



国际治理创新研究院

# 工作简报

2017 年第 10 期（总第 15 期）

2017 年 3 月 27 日

## 国际治理创新高端论坛

### 张月姣教授：中国与 WTO 争端解决机制

3 月 26 日下午，原 WTO 上诉机构大法官张月姣教授在广东外语外贸大学南校区八角楼报告厅开展了题为“中国与 WTO 争端解决机制之国际经济贸易与投资的争议解决—兼论 WTO 与 ICSID 争议解决机制比较”的专题讲座。

此次讲座由国际治理创新院院长赵龙跃教授主持，国际合作与交流处处长蔡红教授、经贸学院院长张建武教授、法学院吴兴光教授、商学院韩永红教授等专家学者出席。

讲座伊始，国际治理创新研究院院长赵龙跃教授首先代表全体师生热烈欢迎张月姣大法官的到来，并宣布正式聘请张月姣教授为我校客座教授、国际治理创新研究院学术委员会委员。

随后，张教授在讲座中讲到，当今世界变幻莫测，国际社会正面临新一轮国际规则重构，在瞬息万变的国内外形势下，对全方位发展

的国际化人才的需求也不断提高，而这亦更加坚定了国际治理创新研究院将国际治理创新硕士研究生项目办好的决心。

张教授介绍了当前复杂的全球背景，提出全球治理的复杂性和必要性，然后从“国际经贸与投资争议的热点问题”、“国际经贸与投资解决争议机制”两个层面重点剖析了多边贸易体制运行的现状，并对跨国公司如何应对提出了建设性的建议。

张教授指出，当今时代，贸易战任何国家都承受不起，经济全球化与逆全球化并存，全球价值链已然形成，要打破目前的全球价值链势必使各国经济受到影响，必将两败俱伤。在复杂、严峻的国际形势下，中国依然要采取开放、包容的态度，发挥高超的政治智慧，积极参与全球治理，“不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢”。

讲座最后，赵龙跃教授从六个方面对张教授的演讲内容进行了概括：一是全球化与逆全球化并存；二是国际贸易投资争端的背景；三是国际治理的重要性和必要性；四是投资争议与贸易争议的比较；五是强调规则的重要性及多边机制面临的挑战；六是张月姣教授的成长历程和成功经验给我们提供了榜样和努力的方向，鼓励同学们努力向张教授学习，坚持不懈，将自己锤炼成为一个对国家有用的高端专业人才。

---

**联系单位：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话：**020-39328909

**通讯地址：**广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）

---